
4 MAYIS 2026 PAZARTESİ

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6292  Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

s.3’te

www.edirneyenigun.com

Tel.: (0284) 336 14 14edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com

s.6’da

s.4’te

s.5’te

s.9’da

s.2’de



Sayfa - 2 4 MAYIS 2026

Yesevi Hareketi Derneği Edirne İl Başkanı Alpaslan Canka-
loğlu, 3 Mayıs Türkçülük Günü’nü kutladı. Cankaloğlu, “Türk-
çülük ayrıştıran değil birleştiren, ötekileştiren değil kucaklayan 
bir anlayıştır. Bizler bu anlayışı, milli ve manevi değerlerimizle 
birlikte yaşatmaya ve gelecek nesillere aktarmaya kararlıyız” 
dedi. 

 Yesevi Hareketi Derneği Edirne İl Başkanı Alpaslan Canka-
loğlu, 3 Mayıs Türkçülük Günü dolayısıyla bir açıklama yaptı. 
Cankaloğlu, 3 Mayıs 1944’ün Türk milletinin milli şuurunun ve 
birlik ruhunun en güçlü şekilde ortaya konduğu tarihi bir gün 
olduğunu vurguladı. 

Türkçülük anlayışının birleştirici bir ruh taşıdığını belirten 
Cankaloğlu, “3 Mayıs 1944, Türk milliyetçiliğinin sadece bir fi-
kir olarak kalmadığı, aynı zamanda büyük bir kararlılıkla savu-
nulduğu önemli bir dönüm noktasıdır. Bu anlamlı gün, milleti-
mizin tarihine yön veren bir bilinç ve duruşun simgesidir. Türk-
çülük; ayrıştıran değil birleştiren, ötekileştiren değil kucaklayan 
bir anlayıştır. Bizler bu anlayışı, milli ve manevi değerlerimizle 
birlikte yaşatmaya ve gelecek nesillere aktarmaya kararlıyız” 
dedi. 

Yesevi Hareketi Derneği olarak gençlerin milli bilinçle yetiş-
mesine büyük önem verdiklerini ifade eden Cankaloğlu, “Ge-
leceğimizin teminatı olan gençlerimize tarih bilinci, vatan sevgi-
si ve milli duruş kazandırmak en önemli görevlerimizden biri-
dir” şeklinde konuştu. 

Cankaloğlu açıklamasının sonunda, 3 Mayıs 1944 ruhunu 
yaşatan ve bu uğurda mücadele eden tüm isimleri rahmet ve 
minnetle andığını belirterek, Türk milletinin 3 Mayıs Türkçülük 
Günü’nü kutladı.Haber Merkezi 
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UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Listesi'nde yer 
alan Kakava ve Hıdırellez Şen-
likleri öncesinde Edirne'de tu-
rizm hareketliliği zirveye ulaştı, 
kente yaklaşık 60 bin ziyaretçi-
nin gelmesi bekleniyor. 

Her yıl 5-6 Mayıs'ta düzen-
lenen ve baharın gelişini sim-
geleyen şenlikler öncesinde 
otellerde doluluk oranı yüzde 
100'e ulaşırken, restoranlar ve 

özellikle ciğerci esnafı artan ta-
lebe karşı hazırlıklarını tamam-
ladı. 

Kakava ateşi, Roman kültü-
rünün renkli ritüelleri ve Tunca 
Nehri kıyısındaki geleneksel et-
kinliklerle öne çıkan organizas-

yonun bu yıl da yerli ve ya-
bancı binlerce turisti Edirne'ye 
çekmesi bekleniyor. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, şenliklere olan il-
ginin her yıl arttığını söyledi. 

Kutlamalar için tüm hazır-
lıkların tamamlandığını bildi-

ren Gencan, "Kakava ve Hıdı-
rellez gibi 1400 yıllık köklü bir 
geleneğe ev sahipliği yapıyor. 
Kakava ve Hıdırellez kapsa-
mında Edirne Belediyesi ola-
rak tüm hazırlıklarımızı tamam-
ladık. Şehir genelindeki çevre 
düzenlemelerimizin yanı sıra 5 
Mayıs saat 11.00'de başlaya-
cak programlarımız 6 Mayıs 
öğle saatlerine kadar devam 
edecek. Otellerimizin doluluk 
oranı yüzde 100'e ulaşmış va-

ziyette. Aynı zamanda günü-
birlik turlarda da tur şirketleri 
ve sektör temsilcilerinden yo-
ğun talep olduğunu görüyo-
ruz." dedi. 
Şenliklerin kent ekonomisi-

ne önemli katkı sunduğunu 
vurgulayan Gencan, organi-
zasyonun Edirne'nin tanıtımı-
na da büyük destek sağladığını 
ifade etti. 
"Şenlikler, Kırkpınar'dan 
sonra en büyük turizm  

hareketliliğini  
oluşturuyor" 

Türkiye Otelciler Birliği 
Edirne Temsilcisi Gökhan Bal-
ta ise Kakava ve Hıdırellez 
Şenlikleri'nin kentte Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nden sonra en 
büyük turizm hareketliliğini 
oluşturduğunu belirtti. 

Yoğun katılım beklendiğini 
dile getiren Balta, "Hafta içi ol-
masına rağmen yaklaşık 60 bin 
ziyaretçiyi ağırlayacağız. Edir-
ne merkezdeki otellerin dolu-
luk oranı yüzde 100'e ulaştı." 
diye konuştu. 

Edirne'yi Tanıtma ve Tava 
Ciğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak da 
şenliklerin ciğerci esnafı için se-
zonun başlangıcı olduğunu 
söyledi. 

Hazırlıkların günler önce-
sinden tamamlandığını akta-
ran İmrak, "Edirne'ye gelen zi-
yaretçiler şenliklerin yanı sıra 
mutlaka ciğer de tüketiyor. Bu 
nedenle ürün tedarikimizi ön-
ceden planladık." dedi. 

Roman vatandaşlardan İc-
ran Gidikli ise Kakava'nın ken-
dileri için büyük anlam taşıdı-
ğını belirterek, herkesi renkli 
kıyafetlerle kutladıkları etkinli-
ğe davet etti. (aa)

Ateş seni çağırıyor

Balta İmrak

‘Türkçülük  
ayrıştıran  

değil  
birleştiren  

bir anlayıştır’



Günümüz insanının anlaşma, haberleşme ve iletişim kurma 
araçlarından biri de medyadır. Medya insanların, olaylar ve di-
ğer insanlarla kurduğu bir iletişim ortamıdır. Bu ortamda ise 
Gazete, Televizyon, Dergi, İnternet… gibi araçlar aracılığı ile ile-
tişim sağlanmaktadır. 

Sosyal Medya ise; İletişim araçları ve platformlar üzerinden 
oluşturulan sosyal etkileşim ve paylaşım ortamları demektir. 
Teknolojinin insan hayatına getirdiği yenilik ve kolaylıkların ya-
nı sıra, birçok zararlarının da olduğu bir gerçektir. İnsan bu za-
rarlardan kendisini ve ailesini koruyamaz ise ağır bedeller öde-
yebilir! 

Bu zararların bazılarını şöyle sıralayabiliriz.  
Zihin kirliliğine ve bilgi dezenformasyonuna (doğru olmayan 

veya kasıtlı olarak çarpıtılmış bilgilerin yayılması) sebep olması! 
Bazı araştırmalara göre modern teknolojinin insan hayatına 

getirdiği yenilik ve kolaylıkların yanı sıra, kişinin zihni meşguli-
yetini artırdığı gösterilmiştir. Daha çok görmeye dayalı bu dijital 
sosyal ağların hafıza kirliliği oluşturduğu, sözlü öğrenme beceri-
sini zayıflattığı, unutkanlığı artırdığı, dinleme becerisini bozdu-
ğu, empati kurma becerisini azalttığı, zihni sürekli meşgul ettiği 
için (gelen mesajlar, iletişimler ve gereksiz diyaloglarla) kişideki 
zararı büyüttüğü ortaya konmuş ve giderek bu zararın arttığı dil-
lendirilmiştir. 
İnternet, bilgiyi çok hızlı ve kolay erişilebilir hale getirdi. An-

cak bu durum insanların doğru bilgiye ulaşabildikleri anlamına 
gelmiyor! İnsan çok farklı alanlardan, çok fazla bilgi ile karşı kar-
şıya kalıyor. 

Bir konuyu araştırmak üzere harcanan emeğin yerini arama 
motorları aldı. Araştırılan konuya ilişkin bilgiler herkesin sorgu-
lamaksızın kabul ettiği bilgi kaynağı haline geldi. Çok az insan 
internetteki bilgi kirliliğinin içerisinden doğru bilgiyi süzebiliyor. 
Kaynağı belirsiz, doğrulanmamış pek çok yalan haber ya da de-
dikodu internet üzerinden ve sosyal medya aracılığı ile çok kısa 
bir süre içinde yayılabiliyor. Yanlış bilgi üzerine inşa edilen ka-
naatler ve kararlar, insanı farklı yanlışlıklara sürükleyebiliyor. 

Bir takım odaklar ise kendi çıkarları doğrultusunda çarpıtıl-
mış verileri ya da yalan haberleri çok hızlı biçimde dolaşıma so-
kabilmektedirler. İslam coğrafyasında planlanan operasyonların 
zemini, bu tür bilgi dezenformasyonları ile ayrıca sosyal medya 
etkin bir şekilde kullanılarak, yalan ve kasıtlı haberlerle oluştu-
rulmaktadır.  

Hucurat Suresindeki şu ayet Müslümanlar için ilke mesabe-
sindedir; 

“Ey iman edenler! Eğer bir fasık (Allah’ın yasaklarını bilerek 
çiğneyen) size bir haber getirirse onun doğruluğunu araştırın. 
Yoksa bilmeden bir topluluğa kötülük edersiniz de sonra yaptı-
ğınıza pişman olursunuz.” (Hcurat S. :6) Yalan söylemek, İslam 
dininde büyük günah olarak kabul edilir ve bu konuda birçok 
hadis bulunmaktadır. Peygamberimiz (sas) bir hadislerinde; "Ya-
lan, imanın karşıtıdır. Kişi yalan söyledikçe, imanı o kadar aza-
lır" diyor.  

Kendi kültür, örf ve adetlerimize uymayan, hele hele dinimi-
zin bize tanıdığı meşru (İslam Hukuku) dairenin dışında kalan 
davranışların başkaları tarafından fark edilmesi, açıkça bilinme-
si sosyal hayatımız için son derece zararlıdır.  

Rabbimiz (cc), Kamer Suresi 49. Ayette ise: "Şüphesiz Biz 
her şeyi bir ölçüye göre yarattık" diyor! 

(Ayet, Allah’ın tüm varlıkları hikmet, düzen ve ölçüye uygun 
olarak yarattığını ifade eder. Ayette geçen "ölçü" kavramı, yara-
tılışta düzen, denge ve planlı bir sistem olduğunu vurgular. Bu, 
Allah’ın kudretinin ve ilminin bir göstergesidir; her şey belirli bir 
kader ve ölçüye göre yaratılmıştır.) 

Müslüman’ın her yaptığı işte ölçüsü,  “Kur’an ve Sünnet” ol-
malıdır! 

Dostça kalın…

Sosyal Medya!
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Edirne’de Karaağaç Ma-
hallesindeki çiftçilerin ürettiği 
baklanın kilogram fiyatı pazar-
da 130 liradan satılıyor.  

2026 yılının ilk yerli üretim 
baklasını satmanın heyecanı 
yaşayan esnaflar, baklanın sa-
tış fiyatının pahalı olmasından 
dolayı talep görmediğini ifade 
etti.  

Edirne’de 1.Murat Mahal-

lesi’nde kurulan Cumartesi 
pazarında, tezgahta kilogramı 
130 liradan satılan bakla, pa-
zarın en pahalı sebzeleri ara-
sında yer aldı. Pazar esnafla-
rından Recep Sargılı, vatan-
daşların baklanın fiyatı pahalı 
olduğu için yarım kilo ya da 
250 gram aldığını söyledi. Va-
tandaş Gülay Gere ise pazar 
fiyatlarını pahalı bulduğunu ve 
kısıtlı alışveriş yapabildiğini 
ifade etti.  

 
“250 gram isteyen  

oluyor” 
Esnaf Recep Sargılı, şunla-

rı söyledi 
“Baklanın kilosu 130 lira. 

Mazot ve gübre fiyatları paha-
lı. Vatandaşların da alım gücü 
de yok gibi bir şey. 20-25 bin 
lira maaşlarla vatandaşlar ne-
reye yetişsin. Kiraya mı, elek-
triğe mi, suya mı yetişsin. Çok 
zor. En fazla yarım kilo alıyor-
lar. Baklayı 250 gram bile iste-
yen oluyor.” 

 
“Pazar fiyatları 
çok yüksek” 

Vatandaş Gülay Gere, şun-
ları belirtti: 

“Bakla fiyatı çok yüksek. 
Pazar fiyatları da çok yüksek. 
Emekli olduğumuz için çok bir 

şey alamıyoruz. Her şeyi çok 
kısıtlı alıyoruz. Maalesef hayat 
şartları böyle. 250 gram alabi-
liyoruz. Yerine göre alışveriş 
yapıyoruz.” 

Vatandaş Sabahattin Ço-
banoğlu, “Her şey çok pahalı. 
İnsanların alabileceği fiyatlar-
dan çok yüksek. Alıyorsak bile 
yarım kilo alabiliyoruz. Bir kilo 
ya da iki kilo alabilmek müm-

kün değil” diye konuştu.  
Haber Büşra Akıllı  

GAZETESÝ

Karaağaç baklası ateş pahası

RÜKÜŞ ZIMBA vefat etti 
Kıyık Menzilahir Mahallesi sakinlerinden merhum İdris, mer-

hume Fikriye Örs’ün kızları, merhum Cemali Zımba’nın eşi, 
Mustafa, Hasan, Yüksel, Arif, Nazmiye, Elif ve eski muhtar Hü-
seyin Örs’ün kardeşleri, İlknur, Onur, Uğur, Soner, Sibel, Murat, 
Melisa, Yağmur, Tanju, Ülkü ve Samet Zımba’nın büyükannele-
ri, Saim, Hami, Şengül, Günnur, Coşkun ve Sami Zımba’nın an-
neleri, 82 yaşındaki Rüküş Zımba vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Muradiye Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.  

 
SEBAHAT ELFANİ vefat etti 
Abdullah Karaman’ın kayınvalidesi, Ahmet Çağatay Elfa-

ni’nin annesi, Serpil Karaman’ın annesi, 82 yaşındaki Sebahat 
Elfani vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

Sargılı Gere Çobanoğlu
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Balkan Ülkeleri Dostluk Grubu Gençlik ve Spor Kulübü Der-
neği (BÜDDER) tarafından, “Selimiye Farkındalık Koşusu” Se-
limiye Camii’nin UNESCO Kültür Mirası Listesi’ne alınışının 
15’nci yılında atletizm sporcuları, caminin etrafında 15 tur ata-
cak. BÜDDER Başkanı Önder Akdağ, “Bu yıl Selimiye Ca-
mii'nin UNESCO Kültür Mirası Listesine alınışının 15’nci yılı. 
Biz de bununla ilgili bir farkındalık koşusu gerçekleştiriyorduk. 
Son 3 yıldır Selimiye'deki restorasyondan dolayı buna ara ver-
miştik. Bu yıl temmuz ayında Selimiye Farkındalık Koşusunu yi-
ne başlatıyoruz” dedi.  

Balkan Ülkeleri Dostluk Grubu Gençlik ve Spor Kulübü Der-
neği (BÜDDER) tarafından Selimiye Camii’nin UNESCO Dün-
ya Kültür Mirası listesine kabul edilişi anısına her yıl düzenlenen 
“Selimiye Farkındalık Koşusu” Selimiye Camii’nin restorasyon 
çalışmaları nedeniyle 3 yıldır gerçekleştirilemiyordu. BÜDDER 
Başkanı Önder Akdağ, restorasyonun tamamlanması ve cami-
nin açılması dolayısıyla bu yıl farkındalık koşusunun tekrar ya-
pılacağını söyledi. Akdağ, organizasyonun Temmuz ayında ger-
çekleşeceğini ifade etti.  

 
“Farkındalık koşusu gerçekleştireceğiz” 

Akdağ, şunları kaydetti: 
“Bu yıl Selimiye Camii'nin UNESCO Kültür Mirası Listesine 

alınışının 15’nci yılı. Biz de bununla ilgili bir farkındalık koşusu 
gerçekleştiriyorduk. Son 3 yıldır Selimiye'de ki restorasyondan 
dolayı buna ara vermiştik. Bu yıl temmuz ayında Selimiye Far-
kındalık Koşusunu yine başlatıyoruz. Temmuz ayı içinde de bu 
farkındalık koşusunu biraz daha geniş katılımlı sporcularla ger-
çekleştireceğiz. 15’inci yılda, Selimiye'nin etrafında 15 tur, bu 
şekilde bir koşu olacak. Katılımcılara kupa ve katılım sertifikası 
vereceğiz.” Haber Büşra Akıllı

 Edirne'nin Uzunköprü 
ilçesinde meydana gelen 
trafik kazasında Enez Kay-
makamı Merve Ayık'ın da 
aralarında bulunduğu 4 kişi 
hafif yaralandı. 

Karapınar kavşağında iki 
aracın karıştığı trafik kazası 
meydana geldi. İhbar üzeri-
ne bölgeye 112 Acil Sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan 4 
kişi arasında Enez Kayma-
kamı Merve Ayık'ın da bu-
lunduğu öğrenildi. Yaralılar, 
sağlık ekiplerince Uzunköp-
rü Devlet Hastanesine kal-
dırıldı. 

Ayık'ı hastanede İpsala Kaymakamı Ömer Sevgili, Meriç 
Kaymakamı Mehmet Abdulkadir Güvenç, Enez Belediye Baş-
kanı Özkan Günenç, Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin 
ziyaret etti. 

Yaklaşık 4 saat müşahede altında tutulan Kaymakam Ayık, 
taburcu edildi. (aa)

Edirne’de Tarihi Arasta 
Çarşısı esnafları, 5-6 Mayıs Ka-
kava ve Hıdırellez Şenlikleri 
öncesinde son hazırlıklarını ta-
mamladı. Esnaflar, umudunu 
Kakava ve Hıdırellez Şenlikle-
ri’ne katılacak turistlere bağla-
dı.  

Edirne Selimiye Camii 
Arasta Çarşısı Derneği Başkanı 
Adem Bayrak, Kakava ve Hı-
dırellez Şenlikleri’nin geçen se-
ne güzel bir organizasyon ol-

duğunu ve bu sene de aynı ka-
labalığı beklediklerini söyledi. 
Esnaf Yavuz Özbostan ise Ka-
kava ve Hıdırellez Şenlikle-
ri’nin kentte coşkulu bir şekilde 
kutlandığını belirterek gelen tu-
ristlerin çarşıdan Edirne’ye öz-
gü ürünlerden aldığını ifade et-
ti.  

“Müşterilerimizi  
bekliyoruz” 

Edirne Selimiye Camii 
Arasta Çarşısı Derneği Başkanı 
Adem Bayrak, şunları belirtti: 

“Biz esnaflar olarak müşte-
rilerimiz bekliyoruz. Müşteri 
olursa bizim işlerimiz olur ve 
eve ekmeğimizi götürürüz. Ol-
mazsa kime ne satacağız ne 
götüreceğiz. Geçen yıl çok iyi 
bir organizasyon oldu. Valimi-
ze ve belediye başkanımıza bu 
yüzden teşekkür ediyoruz. Bu 
sene de o organizasyon olursa, 
kalabalık oluşursa esnaflar açı-
sından çok iyi olur. Nerede ha-

reket orada bereket derler.” 
 

“Yerli ve yabancı  
misafirlerimiz gelecek” 
Esnaf Aksel Cesur, şunları 

söyledi: 
“Geçen sene biz bunun ör-

neğini yaşadık. Her sene yaşı-
yoruz. Bu sene de Edirne’ye 
şehir dışından birçok yerli bu-
nun dışında yabancı misafirle-
rimiz de gelecek. Bu etkinliği 

takip eden komşu ülkeler de 
var. Bulgaristan, Yunanistan 
hatta Romanya’dan bile Kaka-
va ve Hıdırellez Şenlikleri için 
gelenler oluyor.  Hareketin ol-
duğu yerde berekette olur. Ge-
çen sene de umduğumuzun 
üzerinde bir karşılık aldık. Bu 
sene de o şekilde olmasını bek-
liyoruz.” 

 
“Hareket olması  
her zaman iyidir” 

Esnaf Yavuz Özbostan, şun-
ları kaydetti: 

“Kakava Şenlikleri burada 
etkinliklerle güzel bir şekilde 
kutlanıyor. Dönemsel olarak 
bu sene hafta içine denk geli-
yor. Hafta sonuna denk geldiği 
zamanlarda daha kalabalık 
oluyordu. Kakava’nın müda-
vimleri de var. Her sene mutla-
ka gelip burada o coşkuyu ya-
şıyorlar. Turistik gezi amaçlı 
Edirne’ye gelenler var. Belli 

bölgelerden insanlar bu coşku-
yu yaşamak için Edirne’ye 
akın ediyorlar. Önemli olan ge-
len misafirlerin bu etkinlikten 
mutlu şekilde ayrılmaları. Ge-
len misafirler Edirne’ye ait 
olan ürünlerden hediyelik eş-
yalar, şekerlemeler, kurabiyeler 
alıyorlar. Hareket olması her 
zaman iyidir. Ekonomiye ve in-
sanlara da fayda sağlar.”  

Haber Büşra Akıllı 

Esnafın umudu 5-6 Mayıs

Selimiye etrafında 
15 tur atılacak 

Bayrak

Cesur

Özbostan

Ticari araç  
çöp kamyonuna  
çarptı

Tekirdağ’ın Muratlı ilçesinde, belediye kamyonuna arkadan 
çarpan hafif ticari aracın temizlik işçisini yaraladığı kaza güven-
lik kamerasınca kaydedildi. Muradiye Mahallesi’nde seyir halin-
deki hafif ticari araç, çöp toplama çalışması yapan belediyeye ait 
kamyona arkadan çarptı. Kazada, kamyonun arkasında bulu-
nan temizlik işçisinin ayağı sıkıştı.İhbar üzerine kaza yerine sağ-
lık, itfaiye ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerince ilk mü-
dahalesi yapılan yaralı işçi, Muratlı Devlet Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Kaza anı, çevredeki bir iş yerinin güvenlik kamerasınca gö-
rüntülendi. (aa)

Enez Kaymakamı Ayık, trafik kazası geçirdi
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Edirne'de iki katlı bir evin giriş kısmındaki beton zeminin 
çökmesi sonucu 1 kişi yaralandı, bina tahliye edildi. Çavuşbey 
Mahallesi'ndeki iki katlı evin giriş bölümünde bulunan beton ze-
min, henüz belirlenemeyen nedenle merdiven boşluğuna çök-
tü. Çökme sırasında G.K. yaralandı. 

İhbar üzerine olay yerine itfaiye, sağlık, polis ve Trakya Elek-
trik Dağıtım AŞ (TREDAŞ) ekipleri sevk edildi. Yaralı G.K, ekip-
lerce bulunduğu yerden çıkarılarak ambulansla Trakya Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Hastanesine kaldırıldı. Evin ikinci katında 
bulunan hasta S.K. ise itfaiye ekiplerince merdiven yardımıyla 

tahliye edildi. Yürüyemediği belirlenen S.K, ambulansta yapı-
lan sağlık kontrolünün ardından ekiplerin yardımıyla yakındaki 
akrabalarının evine götürüldü. (aa)

Edirne ve Kırklareli'nde 18 düzensiz göçmen yakalandı. Edirne'de 
güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 13 yabancı uyruklu-
nun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. Yakalanan yabancı uy-
ruklular, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, il genelinde 5 düzensiz göçmeni ya-
kaladı. Düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezine 
teslim edildi. (aa)

CHP Edirne İl Başkanı Yü-
cel Balkanlı, CHP Genel Baş-
kan Yardımcıları Gökçe Gök-
çen, Bihlun Tamaylıgil ve Yan-
kı Bağcıoğlu’nun 5 Mayıs’ta 
Edirne’de saha ziyareti progra-
mına katılacağını açıkladı. Bal-
kanlı, aynı günü saat 14.30’da 
Edirne Belediyesi Atatürk Kül-
tür Merkezinde (AKM) “Adalet- 
Ekonomi -Milli Güvenlik” pa-
neli düzenleneceğini belirtti. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Edirne İl Başkanı Yücel Bal-
kanlı, Edirne’de 5 Mayıs 2026 
Salı günü bir dizi ziyaret ger-
çekleştireceklerini belirtti. Bal-
kanlı, bu kapsamda şehit ve 
gazi dernekleri, meslek odaları, 
esnaf temsilcileri ve yerel yöne-
timlerle bir araya geleceklerini, 
mevcut sorun ve çözüm öneri-
leri konusunda istişarelerde 
bulunacaklarını ifade etti. Bal-
kanlı, “CHP olarak, halkımızın 
yaşadığı derin ekonomik kriz, 
adalet sistemindeki aşınma ve 
ülkemizin milli güvenlik politi-
kalarına ilişkin kaygıların her 
geçen gün arttığı bir süreçten 
geçiyoruz. Bu kapsamda, so-
runları yerinde tespit etmek, 

çözüm önerilerimizi doğrudan 
yurttaşlarımızla paylaşmak ve 
toplumun tüm kesimleriyle 
güçlü bir diyalog kurmak ama-
cıyla saha çalışmalarımıza ka-
rarlılıkla devam ediyoruz” de-
di. 

CHP Genel Başkan Yar-
dımcıları Gökçe Gökçen, Bih-
lun Tamaylıgil ve Yankı Bağcı-
oğlu’nun 5 Mayıs’ta yapılacak 
saha ziyaretlerine katılacağını 

belirten Balkanlı, “Saat 
14.30’da Edirne Belediyesi 
Atatürk Kültür Merkezinde 
(AKM) “Adalet- Ekonomi- Milli 
Güvenlik” paneli yapılacak. 

Panelde; CHP Hukuk Politika-
larından Sorumlu Genel Baş-
kan Yardımcısı ve MYK Üyesi 
Gökçe Gökçen, İşveren Örgüt-
leri, Meslek Birlikleri ve 
STK’lardan Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Bihlun Ta-
maylıgil, Milli Savunma Politi-
kalarından Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Yankı Bağ-
cıoğlu konuşmacı olarak yer 
alacak. Türkiye’nin içinde bu-
lunduğu çok boyutlu krizler, 
adalet, ekonomi ve milli gü-
venlik başlıkları altında kap-
samlı şekilde ele alınacak. 
Cumhuriyet Halk Partisi ola-
rak; hak, hukuk ve adalet mü-
cadelesini büyütmeye, 23 yıllık 
iktidarın ekonomi, eğitim, sağ-
lık ve tarım politikalarının ya-
rattığı tahribatı ortadan kaldır-
maya ve ülkemizi yeniden de-
mokratik, üretken ve güçlü bir 
yapıya kavuşturmaya kararlı-
yız. Tüm STK, Meslek Oda ve 
Baro temsilcilerimizi programı-
mıza katılmaya davet ediyo-
ruz” ifadelerini kullandı.  

Haber Merkezi 

CHP sahaya iniyor

Evin beton zemini çöktü: 1 yaralı

18 düzensiz göçmen yakalandı

Tekirdağ Büyükşehir Bele-
diyesi, Mavi Bayraklı plajlarda 
sunulan hizmetlerin kalitesini 
artırmak amacıyla vatandaşla-
ra yönelik anket çalışması baş-
lattı. 

Belediyeden yapılan açıkla-
maya göre, "Plajlarımızı Birlik-
te Geliştirelim" başlığıyla hazır-
lanan anket, vatandaşların 
plajlara ilişkin memnuniyet dü-
zeyini, görüş ve önerilerini be-

lirlemeyi hedefliyor. 
Marmara Bölgesi'nde Mavi 

Bayraklı plaj sayısında ilk sıra-
da yer alan Tekirdağ'da yürü-
tülen çalışma kapsamında, el-
de edilecek verilerle hizmet 
standartlarının yükseltilmesi ve 
eksikliklerin giderilmesi planla-
nıyor. 

Anketin, mevcut durumun 
değerlendirilmesinin yanı sıra 
plaj hizmetlerinin vatandaş 
beklentileri doğrultusunda şe-
killendirilmesine katkı sunması 
öngörülüyor. 

Yaz sezonu hazırlıkları kap-
samında hayata geçirilen an-
ket, belediyenin resmi internet 
sitesi üzerinden vatandaşların 
katılımına açıldı. (aa)

Mavi Bayraklı plajlar için anket

GAZETESÝ

Bağcıoğlu

Balkanlı

Gökçen Tamaylıgil
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Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Eczacı Çözüm Kongre-
si"nde yaptığı konuşmada, "Kısa süre önce e-Nabız üzerinden 
'İlacım Nerede?' uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımı-
zın reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu 
anında görebildiği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini ar-
tırmakta hem de eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dün-
yada daha da görünür kılmaktadır." ifadesini kullandı. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Memişoğlu, "Paylaşa-
rak Güçlenen Eczacılık" temasıyla düzenlenen "Eczacı Çözüm 
Kongresi"ne katıldı. 
İstanbul'da düzenlenen kongrede konuşan Memişoğlu, sağ-

lık politikalarının istişareyle güçlendiği, ortak akılla geliştiği ve 
paylaşım kültürüyle derinlik kazandığı yönünde bir anlayış be-
nimsediklerini vurguladı. 

Memişoğlu, bu nedenle akademisyenlerle, eczacılarla ve 
gençlerle aynı hedef doğrultusunda ortak platformlarda olmak-
tan büyük memnuniyet duyduklarını ve bunu önemsediklerini 
ifade etti. 

Eczacıların Türk tarihindeki savaşlarda adanmışlık ve idea-
lizmle destan yazdığını aktaran Memişoğlu, Kovid-19 pandemi-
si ve 6 Şubat Kahramanmaraş depremlerinde de eczacıların fe-
dakarlıklarını bir kez daha ortaya koyduklarını, Bakanlığın ve 
meslek örgütlerinin işbirliğiyle afet bölgelerinde kurulan sahra 
eczaneleri ve mobil hizmet araçlarıyla vatandaşların yanında ol-
duklarını bildirdi. 

 "ECZACILARIMIZIN EMEĞİNE, BİLGİSİNE VE VİCDANI-
NA SONUNA KADAR GÜVENİYORUZ" 

Bakan Memişoğlu, akılcı ilaç kullanımı, antibiyotik direnciy-
le mücadele, kronik hastalıkların takibi, hasta eğitimi ve koru-
yucu sağlık uygulamalarında eczacıların rolünün son derece de-
ğerli olduğunu belirterek, şunları kaydetti: 

"Bu rolü güçlendirmek adına dijital altyapılarımızı da sürekli 
geliştiriyoruz. Kısa süre önce e-Nabız üzerinden 'İlacım Nerede?' 
uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımızın reçetelerindeki 
ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu anında görebildi-
ği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini artırmakta hem de 
eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dünyada daha da gö-
rünür kılmaktadır." 

Genç eczacıların eczane açma imkanlarını geliştirmek, mes-
leki desteklerini artırmak ve istihdam alanlarını genişletmek adı-
na kapsamlı çalışmalar yürüttüklerinin bilgisini veren Memişoğ-
lu, "Sağlık Bakanlığı olarak eczacılarımızın emeğine, bilgisine ve 
vicdanına sonuna kadar güveniyoruz. Sizler bu sistemin saha-
daki en güçlü temsilcileri, vatandaşımızla aramızdaki güven 
köprümüzsünüz. Akılcı, bilimsel ve yerli üretimi önceleyen her 
adımınızda daima yanınızdayız. Siz yeter ki araştırmaya, üret-
meye ve milletimize şifa dağıtmaya devam edin. Biz tüm kapı-
ları ardına kadar açmaya hazırız." değerlendirmesinde bulundu. 
(aa) 

Türkiye Belediyeler Birliği Başkanlığı'na Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanı Vahap Seçer seçildi. Seçimde, Edirne Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan, Süloğlu Belediye Başkanı Mehmet Or-
mankıran, Enez Belediye Başkanı Özkan Günenç, Edirne Bele-
diyesi Meclis Üyesi Sergen Kuru da oy kullandı.  

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) Meclisi, Başkan, Meclis 
Başkanlık Divanı, İhtisas Komisyonu üyeleri ile Encümen üye-
lerini belirlemek üzere Ankara’daki bir otelde toplandı. Toplan-
tının açılışını TBB Başkanvekili ve Mersin Büyükşehir Belediye 
Başkanı Vahap Seçer yaptı. Yapılan seçimde, Türkiye Belediye-
ler Birliği Başkanlığı'na 446 oyla Mersin Büyükşehir Belediye 
Başkanı Vahap Seçer seçildi. AK Parti'nin adayı Fırat Görgel ise 
311 oy ile kaybetti. Haber Ergin Yıldız 

Edirne’de iki grup arasında 
yol verme meselesinden çıkan 
kavgada 3 kişi yaralandı, 8 kişi 

gözaltına alındı. 
Sabuni Mahallesi'nde iki 

grup arasında yol verme mese-

lesi nedeniyle başlayan tartış-
ma kısa sürede kavgaya dön-
üştü. 

Kavgaya, çevrede bulunan 
bir otelde çalışan bazı kişilerin 
de dahil olduğu öğrenildi. 
İhbar üzerine olay yerine 

polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. 

Kavgada darbedilen 3 kişi, 
sağlık ekiplerince Edirne Dev-
let Hastanesi'ne kaldırıldı. 

Polis ekipleri, kavgaya ka-
rıştıkları belirlenen 8 kişiyi göz-
altına aldı. (aa)

Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, "KEP 
sistemiyle yazışmaların daha 
güvenli yapılmasının yanı sıra 
kağıt kullanımı azaltılarak or-
manların korunması ve çevre-
ye katkı sağlanması hedefleni-
yor." dedi. 

Uraloğlu, KEP hizmeti kap-
samında yapılan çalışmalara 
ilişkin değerlendirmede bulun-
du. 

Türkiye'de Türk Ticaret Ka-
nunu kapsamında KEP hizme-
tini sunmak üzere yetki verilen 
9 kuruluştan 7'sinin aktif olarak 
faaliyette bulunduğunu ifade 
eden Uraloğlu, "İnternet orta-
mında yapılan bilgi ve belge 
alışverişlerinin hukuki delil ola-
rak kullanılmasına imkan sağ-
layan KEP hizmeti kapsamında 
3,08 milyonu gerçek, 833 bini 
tüzel kişilere olmak üzere top-
lam 3,91 milyon kayıtlı elektro-
nik posta hesabı oluşturuldu. 
Tüzel kişilere ait kayıtlı elektro-
nik posta hesabı adresi sayısı-
nın 26 bini kamu kurum ve ku-
ruluşlarına, 807 bini diğer tüzel 
kişiliklere ait." diye konuştu. 

Bilgi ve iletişim teknolojile-
rindeki gelişmelerle birlikte ka-
ğıt kullanılarak geleneksel pos-
ta yoluyla yapılan yazışma ve 
belge alışverişlerinin elektronik 
ortama kaydığına dikkati çe-
ken Bakan Uraloğlu, şunları 
söyledi: 

"Elektronik ortamda bilgi 
ve belge paylaşımında yaygın 
olarak kullanılan elektronik 
posta, yazışmaların ve bilgi 

alışverişinin hızlı şekilde yapıl-
masına imkan sağlıyor. Ancak 
gönderilen, alınan, elektronik 
olarak arşivlenen veya basılı 
olarak saklanan bir elektronik 
posta mevcut düzenlemeler 
çerçevesinde hukuki geçerliliğe 
sahip değil. Bu tür iletilerin iç-
eriğinin değiştirilebilmesi, me-
sajın gönderici olarak görünen 
kişi tarafından gönderilmemiş 
olması, mesajın gönderilmiş 
veya alınmış olduğunun kanıt-
lanamaması gibi sorunlarla 
karşılaşılabiliyor. Bu nedenle 
bazı Avrupa Birliği üyesi ülke-
lerin öncülüğünde internet or-
tamında iletilen elektronik pos-
taların içeriğinin değiştirilmedi-
ğine ve muhataplarına teslim 
edildiğine dair delilleri sağla-
yan bir sistem olarak KEP ve 
uygulamaları geliştirilmiştir. 
Türkiye'de de Türk Ticaret Ka-
nunu'nda buna ilişkin hüküm-
ler konulmuş ve Bilgi Teknolo-
jileri ve İletişim Kurumu tara-
fından çıkarılan yönetmelik ve 
diğer düzenlemelerle bu sistem 
hayata geçirilmiştir." 

 
YAZIŞMALAR GÜVENLİ 
ŞEKİLDE ARŞİVLENİYOR 

Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Uraloğlu, KEP sisteminin, 
yasal olarak geçerli ve teknik 
olarak güvenli elektronik posta 
olarak tanımlandığına işaret 
ederek bu sistem sayesinde 
elektronik postanın kim tarafın-
dan gönderildiği, alıcıya ulaşıp 
ulaşmadığı, ne zaman ulaştığı 
ve alıcısı tarafından okunup 

okunmadığı gibi bilgilerin hu-
kuki delil oluşturacak şekilde 
tespit edildiğini anlattı. 

KEP sisteminde elektronik 
postaların "güvenilir üçüncü 
taraf" rolünde olan KEP hizmet 
sağlayıcısı durumundaki kuru-
luş vasıtasıyla gönderilip alındı-
ğını vurgulayan Uraloğlu, bu 
yazışmaların güvenli şekilde ar-
şivlendiğini, ihtiyaç duyulması 
halinde elektronik postaya ye-
niden erişilebilme imkanı sağ-
landığını bildirdi. 

 
KAĞIT KULLANIMI  

AZALTILARAK  
ORMANLARA VE  
ÇEVREYE KATKI  

SAĞLANIYOR 
Uraloğlu, KEP sisteminin 

yaygınlaşmasıyla birlikte kağıt 
kullanımının büyük ölçüde 
azaldığını, ormanların korun-
masına ve çevreye önemli kat-
kı sağladığını belirterek şunları 
kaydetti: 

"Bu sistemle, elektronik bel-
gelerin güvenli olarak gönderil-
mesi ve alınması, yapılan ya-
zışmaların hukuki delil olarak 
kullanılabilmesi, elektronik bel-
gelerin güvenli ortamda sak-
lanması, kamu kurumlarının 
elektronik ortamda resmi ya-
zışma yapmaları, tacirlerin ih-
tar, ihbar ve benzeri beyanları 
birbirlerine yöneltmeleri, ortak-
lar ve şirketler arasında güven-
li iletişimin sağlanması, elektro-
nik ortamda tebligat hizmeti 
verilmesi, tüketici şikayet ve ta-
leplerinin ucuz, hızlı ve kolay 
şekilde muhataba iletilmesi, 
vatandaşlar arasında güvenli 
elektronik posta haberleşme-
sinde kullanılması, ticari sır, 
bankacılık sırrı ve vergi mahre-
miyeti gerektiren konularda 
güvenli bir altyapı olarak kulla-
nılması, kağıt kullanımının az-
altılarak ormanların korunma-
sına ve çevreye katkı sağlan-
ması." (aa)

İki grup arasında yol verme kavgası

Yazışmalara ve ormanlara "KEP"li güvence

Seçimde oy kullandılar

‘'İlacım Nerede?' uygulamasını 
hayata geçirdik’

GAZETESÝ
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Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 2026-2035 
dönemini Aile ve Nüfus 10 Yı-
lı olarak belirlediklerini açıkla-
dı. Erdoğan, "Bundan böyle 
Mayıs ayının son haftasını 'Mil-
li Aile Haftası' olarak kutlaya-
cağız, toplumsal farkındalığı ar-
tırmayı sağlayacağız." dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Haliç Kongre Merkezi'nde dü-
zenlenen “Aile ve Nüfus 10 Yı-
lı (2026- 2035) Vizyon Tanıtım 
Programı”nda konuştu. 

Erdoğan, ailenin güçlü ol-
ması halinde bireylerin de güç-
lü olacağını belirterek, şunları 
kaydetti:  

 "Aile zayıfladığında, zayıf-
latıldığında birey zayıflar, top-
lum kan kaybeder. Aile güçlü 
olduğunda bireyler güçlü olur, 
dolayısıyla toplum güçlü olur. 
Aileye önem ve öncelik verdi-
ğimiz için bizi bireyi önemsiz-
leştirmekle kadını zayıflatmak-
la suçlayanların iddialarının 
absürtlüğü ortaya çıkacak. Ai-
lenin korunmasına ve güçlen-
dirilmesine yönelik çabalarımı-
zın doğruluğu gelecekte çok 
daha iyi anlaşılacak. 

Evlilik yaşı yükselmekte, 
boşanma oranları artmakta, 
bunların bir sonucu olarak do-
ğurganlık hızımız düşmektedir. 

Rakamlar hepimiz için tedirgin 
edicidir. 

Doğurganlık hızımız 
2017'den itibaren nüfusun ye-
nilenme seviyesi olan 2,1'in al-
tına indi. Yaşlı nüfus oranımız 
2025 itibarıyla yüzde 11,1'e 
yükseldi. Üstelik kırsalda yaşa-
yan yaşlı nüfus çocuk nüfusu-
nu geçmiş durumda. 

Türkiye, AB'den hala 10 
yaş daha gençtir. Ama buna 
rağmen biz şimdiden gerekli 
tedbirleri almaya, yarının risk-
lerini şimdiden azaltmaya çalı-
şıyoruz. 2026-2035 dönemini 
Aile ve Nüfus 10 Yılı olarak be-
lirledik. 

Birinci stratejik önceliğimiz, 
aile kurumunun ve nesillerin 
korunmasıdır. İkinci önceliği-
miz, evlilik müessesinin teşviki-
dir. Üçüncü önceliğimiz, do-
ğurganlık hızının artırılmasıy-
ken, dördüncüsü gençlerin ni-
telikli yetiştirilmesi ve yaşlı re-
fahıdır. Beşinci ve son stratejik 
önceliğimiz ise kırsalın yerinde 
kalkınması ve nüfusun dengeli 
dağılımıdır. Bundan böyle Ma-
yıs ayının son haftasını 'Milli 
Aile Haftası' olarak kutlayaca-
ğız, toplumsal farkındalığı artır-
mayı sağlayacağız." (aa)

Türk Tıbbi Onkoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Nuri Kara-
durmuş, stres kaynaklı etkenlerin kanserin vücuda daha kolay 
yerleşmesine neden olduğunu, motivasyonun ise tedavi süreci-
ne olumlu katkı sunduğunu söyledi. 

Aynı zamanda "13. Türk Tıbbi Onkoloji Kongresi"nin başka-
nı olan Karadurmuş, dünyada her yıl 2,5 milyon insanın kanser 
tanısı aldığını ifade etti. 

Türkiye'de de yılda 250 bin yeni kanser tanısının konuldu-
ğunu belirten Karadurmuş, "25 bin insan da kansere bağlı ha-
yatını kaybediyor. Tedavi seçenekleri olarak kemoterapiler eze-
li ve ebedi dostlar." dedi. 

Karadurmuş, immünoterapilerin, akıllı ilaçların yani hedefle-
yici ajanların ve "konjügat" denilen kemoterapi artı akıllı ilaçla-
rın aynı bünyede buluştuğu tedavilerin kanser tedavisini güçlü 
kıldığını, hastaların yaşam kalitesini bozmadan ömürlerini son 
derece uzattığını kaydetti. 

Kansere yakalanmada çevresel faktörler kadar stresin de 
önemine işaret eden Karadurmuş, şöyle devam etti: 

"'Stres yaşadım, yakınımı kaybettim, üzüntü sonrasında kan-
ser oldum.' diyenler oluyor. Evet, bu bir bardağın doluşu gibi-
dir. Ailesel özellikler yani aileden gelen genetik çok önemlidir. 
Çevresel faktörler, sigara içimi, fiziksel aktivitenin olmaması, ya-
şam kalitesinin desteklenememesi önemli sorunlardır. Moral, 
motivasyon kişinin sağlığını direkt etkileyici faktördür çünkü 
morali, motivasyonu iyi olmayan kişide stres, kortizon vardır." 

 
"STRES, KANSERİN VÜCUDA DAHA KOLAY  

YERLEŞMESİNE NEDEN OLACAKTIR" 
Prof. Dr. Karadurmuş, fiziksel aktivitenin olmamasının, obe-

zitenin, uykusuzluğun, iyi beslenmemenin vücut direncinin düş-
mesine neden olduğunu anlatarak, stresin tüm bunların kanse-
rin vücuda daha kolay yerleşmesine neden olacağını dile getir-
di. 

Kanser tedavisine de değinen Karadurmuş, "Moral, moti-
vasyon kanser tedavisinde de çok önemli. Kanser tedavisi uzun 
bir maraton. Bu maratonda tedaviye bağlı yan etkiler, kilo kay-
bı, saç dökülmesi, bulantı gibi etkiler olacaktır. Morali, motivas-
yonu iyi olan hastalarımız bu süreci çok daha iyi atlatıyor." diye 
konuştu. 

Karadurmuş, kanser tedavisi sürecinin geçici olduğunu, ge-
lecekteki sağlıkları için kanseri yenmesi gerektiğini bilen hasta-
ların moral, motivasyonla bu süreçte daha güçlü adımlar attığı-
nı ifade etti. 

Kanser tedavisinde immünoterapilerin artık Sosyal Güvenlik 
Kurumu tarafından karşılandığını anlatan Karadurmuş, 5 farklı 
immünoterapi ilacının 25 kanser türünde geri ödemeye alındı-
ğını söyledi. 

Prof. Dr. Karadurmuş, bu terapilerin akciğerden melanoma, 
böbrekten kalın bağırsağa, idrar kesesinden safra kesesine, mi-
de, yemek borusu, baş boyun kanserlerine kadar geniş kapsa-
mı olduğunu belirtti. 
İmmünoterapilerin son derece etkin tedaviler olduğunu bil-

diren Karadurmuş, bu terapilerin kanserde hem yaşam kalitesi-
ni bozmadan etkin olduğunu hem de yaşam süresini şifayla so-
nuçlandırabilecek derecede başarılı olduğunu sözlerine ekledi. 
(aa)

GAZETESÝ

Motivasyon kanser  
tedavisini kolaylaştırıyor

Mayıs’ın son haftası ‘Milli Aile Haftası’ oldu
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Yaralı leylek tedavi altına alındı

İslam dünyası için büyük 
öneme sahip Kurban Bayramı, 
27 Mayıs Çarşamba günü baş-
layacak. Müslümanların Al-
lah'ın rızasını kazanmak için 
ibadet amacıyla belirli şartları 
taşıyan hayvanları usulüne uy-
gun kesme işlemi Kurban Bay-
ramı süresince gerçekleştirile-
cek. Diyanet İşleri Başkanlığı 
Din İşleri Yüksek Kurulundan 
alınan bilgilerle, kurban ibade-
tiyle ilgili doğru bilinen bazı 
yanlışları 10 soruda derledi. 

1 - Kesim gerçekleş-
meksizin yalnızca bağışta 
bulunmak veya sadaka ver-
mek kurban ibadeti yerine 
geçer mi? 

Kurban ibadetinin yerine 
getirilmesi için gerekli şartları 
taşıyan bir hayvanın usulüne 
uygun olarak kesilmesi şarttır. 
Kesim gerçekleşmeksizin yal-
nızca bağışta bulunmak veya 
sadaka vermek kurban ibadeti 
yerine geçmez. Bu bağlamda 
"kesimsiz kurban bağışı" adı al-
tında yapılan bağışların hiçbir 
dini dayanağı bulunmamakta 
olup söz konusu bağışlar kur-
ban sayılmaz. 

2 - Bir kurban hissesine 
birden fazla kişi ortak ola-
bilir mi? 

Bir kurban hissesi yalnızca 
bir kişi içindir. İmkanı olmayan 
birden fazla kişinin, tek kişilik 
bir hisseye ortak olabileceği 
anlayışı dinen doğru değildir. 
Aynı hisseye birden fazla kişi-
nin ortak olması halinde kur-
ban ibadeti yerine getirilmiş ol-
maz. Bu bağlamda vekaletle 
kurban kesen kuruluşlar kendi 

adlarına değil, sadece vekalet 
veren kimseler adına kurban 
kesebilir. 

3 - Kadınlar kurban ke-
sebilir mi? 

Kadınların kurban kesim iş-
lemini yapamayacağı anlayışı 
doğru değildir. Kesme becerisi-
ne sahip kişi, erkek veya kadın 
olsun, kurban kesimini gerçek-
leştirebilir. 

4 - Büyükbaş kurbanlık-
ların hissedar sayısının 
tekli sayılarda mı olması 
gerekiyor? 

Büyükbaş bir kurbanlığın 
hissedar sayısının mutlaka 3, 
5, 7 gibi tekli sayılarda olması 
gerektiği anlayışı doğru değil-
dir. Bir büyükbaş hayvana 7 
kişi ortak olabildiği gibi 6 veya 
daha az kişi de ortak olabilir. 

5 - Kurban etlerinin 
mutlaka 7 fakire mi dağı-
tılması gerekiyor? 

Kurban etlerinin mutlaka 7 
fakire dağıtılması gerektiği an-
layışı doğru değildir. Kişi, kur-
banını kesmesinin ardından 
bunun bir kısmını ihtiyaç sa-
hiplerine, bir kısmını akraba ve 
komşularına verdikten sonra 
geriye kalan kısmını kendi evi 
için kullanabilir. 

6 - Yolculuk halinde 
olanların kestiği kurbanlar 
geçerli mi? 

Seferi (yolcu) olanın kestiği 
kurbanın geçersiz olduğu anla-
yışı doğru değildir. Bir kimse-
nin misafir olarak gittiği köyün-
de veya başka bir yerde kestiği 
kurban geçerlidir. Bu şekilde 
kurban kesen kişinin, daha 
sonra bayram günleri içinde 
yaşadığı yere dönünce yeni-
den kurban kesmesi gerekmez. 

7 - Kurban kanı alna ya 
da araç lastiğine sürülür 
mü? 

Kurban kanının, alna veya 
araba tekerleği gibi eşyalara 
sürülmesi inancı yanlıştır. 

8 - Hazreti Muhammed 
adına kurban kesilebilir 
mi? 
İnsanların bir araya gelerek 

topluca Hazreti Peygamber 
adına bir kurban hissesine gir-
meleri şeklinde bir uygulama 
İslam'da mevcut değildir. 

9 - Kabir veya ölü kur-
banı kesilebilir mi? 
İslam'da "kabir kurbanı" ve-

ya "ölü kurbanı" adıyla bir kur-
ban türü bulunmamaktadır. 
Ölenin vasiyeti yoksa onun 
adına kurban kesilmesi gerek-
mez. 

10 - Adak, akika ve şü-
kür kurbanlarında yaş şart-
ları gerekli değil mi? 

Kurbanlık hayvanın taşıma-
sı gereken vasıflar ve kesimle 
ilgili diğer hükümler, bütün 
kurban çeşitlerinde aynıdır. Bu 
itibarla toplum arasındaki 
adak, akika veya şükür olarak 
kurban edilecek hayvanlarda 
yaş gibi bazı şartların gerekli ol-
madığı inancı yanlıştır. (aa)

Kırklareli'nin Pehlivanköy ilçesinde yaralı halde bulunan ley-
lek tedavi altına alındı. Pehlivanköy Belediyesi ekipleri bir tarla-
da yaralı halde leylek olduğunu fark etti. Ekipler tarafından ko-
ruma altına alınan yaralı leylek, Kırklareli Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Şube Müdürlüğüne teslim edildi. Leylek, tedavi altına 
alındı. (aa)

Bir kurban hissesine birden 
fazla kişi ortak olabilir mi?



Edirneli antrenör Fatih Kut-
lu, 13–17 Mayıs 2026 tarihleri 

arasında Antalya’da düzenle-
necek olan ve 25 ülkenin katı-

lacağı Ju Jitsu Dünya Şampi-
yonasında Milli Takım Antre-
nörü olarak görev alacak. 

Edirneli antrenör Fatih Kut-
lu, Ju Jitsu Dünya Şampiyona-
sında Milli Takım Antrenörü 
olarak görev           alacak.  
Uzun yıllardır Türk sporuna 
hizmet eden ve aynı zamanda 
Türkiye Muaythai ve Ju Jitsu 
Federasyonu bünyesinde Ju 
Jitsu Teknik Kurul Üyesi olarak 
görev yapan Kutlu’nun bu 
önemli organizasyonda yer al-
ması hem Edirne hem de Tür-
kiye adına gurur kaynağı oldu. 

Haber Merkezi  

Trakya Üniversitesi Yabancı Diller Yüksekokulu hazırlık sını-
fı öğrencilerinden Yiğit Alp Altun, Sırbistan’ın Novi Sad şehrin-
de düzenlenen 2026 Sambo Ümitler ve Gençler Avrupa Şam-
piyonası’nda önemli bir derece elde etti. 

Organizasyonda 98 kilogram kategorisinde mücadele eden 
Altun, sergilediği performansla gümüş madalya kazanarak Av-
rupa ikincisi oldu. 

Uluslararası organizasyonda elde ettiği bu dereceyle dikkat 
çeken Altun, ülkemizi ve Trakya Üniversitesini başarıyla temsil 
etti. 

Trakya Üniversitesi’nden yapılan açıklamada, Yiğit Alp Al-
tun başarısından dolayı tebrik edildi. Haber Merkezi 

Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde iki otomobilin 
karıştığı ve park halindeki araca da çarpılmasıy-
la sonuçlanan kazada 1 kişi yaralandı, olay gü-

venlik kamerasına yansıdı. 
Zafer Mahallesi Yeni Sanayi Sitesi’nde O.Y. 

idaresindeki otomobil, sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu O.P. yöneti-
mindeki otomobile çarptı. Çarpmanın ardından 
savrulan araç, yol kenarında aküsü değiştirilen 
plakasız bir pikap araca da çarptı. 

Bu sırada araç yanında bulunan Mehmet N. 
yaralandı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ekip-
leri sevk edildi. 
İlk müdahalesi yapılan yaralı, ambulansla 

Çorlu Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Yaralının sağlık durumunun ciddiyetini ko-

ruduğu öğrenildi. Kaza anı çevredeki bir iş yeri-
nin güvenlik kamerasınca kaydedildi. (aa) 

Yiğit Alp’tan Avrupa başarısı

Kaza yaptı, park halindeki araca çarptı

Edirne’den milli gurur
     Sayfa - 94 MAYIS 2026  GAZETESÝ



Sayfa - 10 4 MAYIS 2026GAZETESÝ


